19. april 2007

Kommissorium for TI’s arbejdsgruppe for Slutbruger- og Samtrafikforhold 
(TI-Slutbrugergruppen)
Formål

Gruppens formål er at drøfte og bearbejde sager i relation til slutbruger- og samtrafikforhold. Det drejer sig bl.a. om følgende:
· Behandle høringer over ny eller ændret regulering af slutbruger- og samtrafikforhold, herunder udarbejde udkast til høringssvar og deltage i møder med myndighederne.
· Behandle øvrige myndighedsinitiativer om slutbruger- og samtrafikforhold. 

· Udarbejde udkast til brancheaftaler, som har relation til håndtering af slutbrugerforhold. 
· Udarbejde udkast til brancheaftaler om principper for samtrafikforhold.
Kompetence
Gruppen har en rådgivende funktion i forhold til TI’s Samtrafikgruppe, som har nedsat gruppen.
Sammensætning
Alle udbydere, som er medlem af TI eller er repræsenteret samme sted, kan deltage i gruppen. Gruppen søges sammensat med særlig vægt på regulatorisk/juridisk ekspertise og kommerciel viden inden for emneområdet.

Gruppen vælger en formand, som udarbejder og rundsender dagsorden forud for hvert møde. Formanden er ordstyrer på gruppens møder.

Rapportering

Gruppen vælger på hvert møde en referent, som udfærdiger et mødereferat, der sendes til gruppens medlemmer og til TI. Referenten vælges blandt de repræsenterede selskaber på tur og efter alfabetisk rækkefølge. 
Gruppens arbejde rapporteres på Samtrafikgruppens møder.
Mødefrekvens

Gruppen opretholder som udgangspunkt ikke en nærmere bestemt mødefrekvens, men afholder møder efter behov. I perioder hvor der er behov for en stabil mødefrekvens tilstræbes møderne afholdt i modsatte uger end Samtrafikgruppens møder med henblik tilrettelæggelse af arbejdet og tilbagerapportering til Samtrafikgruppen, som holder møde onsdage i hver anden uge.

Ethvert medlem af gruppen kan begære, at der afholdes møde.   
