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12. marts 2015
Energistyrelsen
Bemærkninger til Energistyrelsens høring over nyt Bygningsreglement 2015 (BR15) af 6. februar 2015
Teleindustrien (TI) skal hermed afgive nedenstående korte bemærkning til høring over BR15.

TI’s interesse i denne høring drejer sig om BR15’s relation til L157, der implementerer Direktiv 2014/61/EU, dvs. Infrastrukturdirektivet.

For at opnå direktivets overordnede målsætning om at fremme investeringer i højhastighedsinfrastruktur er det centralt, at bestemmelserne vedrørende etablering af - og adgang til bygningsintern infrastruktur til brug for højhastighedsnet og etablering af adgangspunkter, som implementeret i Lovforslaget L157, også kan udmøntes effektivt i praksis, specielt i henseende til lovforslagets § 9i og j, dvs. direktivets artikel 8 og 9 vedr. adgang til bygningsintern fysisk infrastruktur til højhastighedsnet.

TI skal i den forbindelse pege på, at Erhvervsstyrelsen på dialogmøder med interessenter om direktivets implementering har fremhævet, at direktivets artikel 8 om højhastighedsforberedt bygningsintern fysisk infrastruktur ved nybyggeri og større renoveringsarbejder ’foreslås implementeret i byggelovgivningen’ (Erhvervsstyrelsens præsentation, slide 23 - vedhæftet).
TI er på den baggrund forundret over, at der i udkast til BR15 mangler henvisninger til Infrastrukturdirektivet og L157. Det vil, så vidt TI kan se, være oplagt at tage højde for den praktiske anvendelse af L157 i BR15.

I den forbindelse skal TI blandt andet pege på, at det, med hensyn til muligheden for indendørs anvendelse af mobil telekommunikation, er væsentligt, at der også rettes fokus mod byggematerialers radiomæssige egnethed og byggemetoden således at der ikke skal etablere et meget højt antal indendørs distributionsanlæg. Der bør ved valg af byggematerialer udvælges de materialer, og der bør vælges de byggemetoder, som under overholdelse af øvrige byggetekniske krav sikrer den bedst mulige indendørs brug af mobil telekommunikation, baseret på de etablerede udendørs antennepositioner.

TI skal derfor opfordre til, at såvel tiltag som beskrevet i rapporten ’Bedre bredbånd og mobildækning i hele Danmark’ fra marts 2013, som anvisninger ud fra Infrastrukturdirektivet og L157 indarbejdes i BR15. Dermed sikres, at målet med direktivet/lovforslaget og regeringsrapporten i henseende til den konkrete anvendelse nås på en måde, der tilgodeser både bygherrer/bygningsejere og teleoperatørerne på en omkostningseffektiv måde, der minimerer behov for efterfølgende fortolkninger, og som sikrer at bygningens føringsveje overholder gældende lovgivning.

TI er på baggrund af indledende samtaler med KASER udvalget villig til i samarbejde med andre interessenter at tage en dialog med Energistyrelsen om den konkrete udformning af sådanne henvisninger.
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