
Kommissorium for TI’s ”Rejsehold” 
”Rejseholdet” er en undergruppe nedsat af TI’s Mastearbejdsgruppe.
Formål

”Rejseholdet” har til formål, gennem en fælles og enig optræden, at være i dialog med kommuner eller andre myndigheder, med henblik på at opnå en fælles forståelse og for at forbedre mulighederne for drift og udbygning af de mobile telenet. Gruppen fungerer som kontaktflade mellem selskaberne for drøftelse og løsning af fælles problemstillinger på antenne- og masteområdet.
Deltagere

Gruppen består af repræsentanter fra netværksejerne. 
Af vedhæftede bilag fremgår de ordinære deltagere og suppleanter, som løbende opdateres. 
Ethvert selskab kan udskifte sin eller sine ordinære deltagere uden varsel. De ordinære deltagere kan uden varsel lade sig repræsentere af andre eller supplere med højst 2 yderligere personer pr. selskab. Ændringer i deltagerkredsen skal meddeles de øvrige ordinære deltagere.
TI’s direktør kan til enhver tid deltage i gruppens arbejde.
Eksempler på ”Rejseholdets” opgaver
· Fælles kontaktflade til kommunernes beslutningstagere (minimum afdelingschefer / tekniske direktører / udvalgsformænd), m.h.p. dialog og indgåelse af aftaler.
· Gennem parathed til dialog samt vilje til og forståelse for alle parters behov at finde mulige løsninger på fastlåste problemstillinger, og motivere til fleksibilitet i både det administrative og det politiske system.

· Deltagelse i udarbejdelsen af fælles høringssvar på maste- og antenneområdet.
· Gensidig information om principielle problemstillinger, der skønnes at have fælles interesse. Herunder ERFA udveksling af f.eks. klager og afgørelser
· Synliggørelse af problemstillinger for relevante parter, f.eks. ERST og KL m.h.p. deres inddragelse i at løse komplekse situationer.
· Rapportering til og inddragelse af TI’s Mastearbejdsgruppe og direktør. 
· Udarbejdelse af guides som kan understøtte underentreprenørers kontakt til kommunerne.
· Indgåelse af aftaler med relevante kommuner om teknisk koordinering af antennepositioner, især master i vanskelige områder. Uddelegering af operationelt arbejde til en teknisk undergruppe. Opfølgning på aftalte initiativer
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