Projektledergruppen for nummerportabilitet – version 1. marts 2007

Kommissorium for PLG. 

Baggrund
 

Som en følge af den danske teleliberalisering er brancheforeningen TI (Telekommunikationsindustrien i Danmark) dannet af teleoperatører, der på forretningsmæssige vilkår udbyder teletjenester på det danske marked. 

TI har bl.a. til formål at vedligeholde og videreformidle fastlagte krav til medlemmernes professionelle standard og etik under udøvelse af telekommunikationsvirksomhed i Danmark, og at formidle et kollegialt samarbejde blandt foreningens medlemmer.

I telelovgivningen (Lov nr. 418 af 31.05.2000 med senere revisioner; "Lov om konkurrence- og forbrugerforhold på telemarkedet") er bl.a. fastlagt krav om, at teleoperatører skal tilbyde tjenesterne Frit Operatørvalg og Nummerportabilitet til danske slutkunder.
Gruppens formål 

Formålet med PLG er at sikre at samarbejdet mellem operatørerne vedr. FO og NP fungerer optimalt, herunder sikre koordineret projektledelse i forbindelse med indførelse af fremtidige tekniske ændringer samt ændringer af regelsættet (R&P).

Desuden skal PLG evaluere og godkende/forkaste forslag til forbedringer indenfor områderne.
Forretningsorden 

PLG afholder møde månedligt og der udarbejdes referat, der distribueres via teleindustriens hjemmeside (For medlemmer/Arbejdsgrupper/PLG nummerportabilitet) til alle PLG med-lemmer. Referatet vil være tilgængeligt via teleindustriens hjemmeside senest 7 dage efter afholdelse af mødet. Cirka en uge forud for mødet vil dagsorden være tilgængelig på teleindustriens hjemmeside. Dagsorden kan på mødet ændres af PLG medlemmer. Medlemmerne kan forud for mødet bringe emner i forslag. 

Formand vælges normalt for et år af gangen og posten går på skift mellem medlemmerne.

Beslutninger i PLG tages normalt på baggrund af konsensus, dog undtaget beslutninger i medfør af lovpligtige tjenester/ændringer og forhold der kan aftales bilateralt. 

Kompetence/mandat 

PLG rapporterer til Samtrafikgruppen til terminer fastlagt af denne.

Kommercielle og juridiske spørgsmål eskaleres for afklaring i Samtrafikgruppen.

PLG har kompetence til at indhente formel godkendelse af Rules & Procedures og andre administrative/tekniske aftaler mellem operatørerne i TI.

PLG kan stille forslag til Samtrafikgruppen for godkendelse. Ikke-kommercielle beslutninger fremsendes til orientering til Samtrafikgruppen.

Gruppen har mandat til at nedsætte arbejdsgrupper efter behov.

Hvis beslutninger/tidsplaner, der er godkendt i PLG, ikke kan overholdes, skal der hurtigst muligt gives information til alle medlemmer i PLG. 

Opgaver 

PLG medlemmerne har ansvaret for dokumentet Rules & Procedures herunder transaktionsdokumentet. 

PLG har det overordnede projektansvar for projekternes gennemførelse og resultater. 

Projektledelse omfatter en tilsikring af, at projekterne udføres til aftalt tid og budget, efter aftalte specifikationer og i godkendt kvalitet. 

PLG skal:

· Varetage projektledelse af NP/FO projekter der omfatter fælles løsninger som teknisk og administrativt skal fungere imellem operatørerne i branchen, og som er godkendt af Samtrafikgruppen.

· Sikre at ethvert projekt og ændring i PLG-regi indføres koordineret på tværs af branchen.

· Vurdere og tage stilling til principielle spørgsmål til de regelsæt som PLG har ansvaret for.

· Varetage ”Change Management” for ovennævnte anvendte fælles løsninger, herunder følge op på anvendeligheden af disse. PLG skal tage initiativ til at foreslå og planlægge ændringer for disse eksisterende løsninger.

· Foreslå og planlægge fremtidige løsninger indenfor kommissoriets rammer.

· Følge op på, at de i Rules & Procedures specificerede løsninger, leveres af OCH A/S i henhold til indgåede aftaler.

Undergrupper 

PLG kan uddelegere opgaver i forbindelse med udarbejdelse af Rules & Procedures og løsning af praktiske problemstillinger til følgende undergrupper.

1. APG (Administrativ/IT Proces Gruppe) udarbejder og vedligeholder R&P-adm samt Transaktionsdokumentet.

2. NTG (Netteknisk Gruppe) udarbejder og vedligeholder de nettekniske dokumenter.

3. UGP (User GrouP) afklarer de praktiske daglige problemstillinger mellem operatørerne i henhold til R&P.

Endvidere kan PLG nedsætte Task Force-grupper efter behov.
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