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Kommissorium for TI’s Frekvenspolitiske Gruppe
Formål
TI’s Frekvenspolitiske Gruppe har til formål, at drøfte forhold af fælles interesse på de frekvenspolitiske og frekvensadministrative områder. Gruppen er i den sammenhæng særligt møntet på at følge og påvirke den regulatoriske udvikling på frekvensområdet i EU og i Danmark.

Gruppen vil, når det findes relevant, føre dialog med myndighederne i Danmark, i EU og med den europæiske organisation CEPT/ECC. 
En dialog vil almindeligvis iværksættes i sammenhæng med de nævnte organers offentlige høringer på radiofrekvensområdet. Dialog om specifikke emner kan iværksættes som uopfordrede henvendelser, når der i TI er fælles interesse herfor.

Sammensætning
TI-medlemmer og andre medvirkende aktører i TI’s branchesamarbejde kan være repræsenteret i gruppen.

Gruppen søges sammensat, så den kompetencemæssigt kan belyse og behandle sager i: (1) frekvensteknisk, (2) samfundsøkonomisk, (3) juridisk og (4) frekvenspolitisk perspektiv.
 
Forretningsorden
Gruppen vælger formand af sin midte hvert år i august. Det tilstræbes, at formandsposten besættes efter et roterende princip blandt de TI medlemmer/selskaber, der har repræsentation i gruppen.

Formanden udarbejder dagsorden, som rundsendes senest en uge forud for et møde. Formanden er ordstyrer på gruppens møder, og formanden har tillige til opgave at varetage og tilgodese alle gruppemedlemmers rimelige interesser.
 
Gruppen vælger til hvert møde en referent, som udfærdiger et mødereferat. Referatet tilgår gruppens medlemmer via TI’s sekretariat senest en uge efter et møde. 

Referenten vælges blandt de repræsenterede selskaber efter alfabetisk rækkefølge i forhold til selskabernes navne. 
Gruppen kan nedsætte særlige underudvalg eller arbejdsgrupper efter behov.

Mødefrekvens
Gruppen tilstræber, at afholde ét møde hver anden måned. I visse periode kan det aftales at hyppigheden øges.
Rapportering
Gruppen rapporterer til TIs Samtrafikgruppe. Samtrafikgruppen kan fremlægge forslag for TIs bestyrelse.
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